

# 泉州晚报

权威主流 百姓情怀  
中共泉州市委机关报

2023年10月9日 农历癸卯年八月廿五  
星期一

今日16版

泉州网 www.qzwb.com

96339  
24小时热线 泉州通APP

9月9日:小雨转阴 22℃-25℃ 10日:阴

## 前8月我国高端制造业保持较快增长 工业领域创新不断取得新突破

本报讯 今年以来,随着我国产业升级发展,技术含量较高、附加值较高的高端制造业保持较快增长,工业领域创新不断取得新突破。

8月份,高技术制造业增加值同比增长较上月加快2.2个百分点,回升幅度高于全部规模以上工业平均水平1.4个百分点。从行业看,电

子工业专用设备制造、电子器件制造等增加值均保持两位数增长;航空航天相关行业继续快速发展,其中,飞机制造、其他航空航天器制造、航空航天器修理分别增长11.6%、15.9%、31.0%。

高技术制造业稳步发展,新产品生产向好。8月份,主要新能源

产品两位数增长,新能源汽车产量同比增长13.8%,带动光伏电池、汽车用锂离子电池、充电桩等产品产量分别增长77.8%、31.5%、17.4%;新材料产品生产保持高速增长,太阳能工业用超白玻璃、多晶硅、单晶硅等产品产量分别增长63.3%、84.6%、79.9%。(央视)

## 习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调 坚定文化自信 秉持开放包容 坚持守正创新

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出,宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。党的十八大以来,党中央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神风貌更加奋发昂扬。

习近平强调,新时代新征程,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存,宣传思想文化工作面临新形势新任务,必须要有新气象新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,聚焦用党的创新理论武装全党、教育人民这个首要政治任务,围绕在新的历史

起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,着力加强党对宣传思想文化工作的领导,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社会主义意识形态,着力培育和践行社会主义核心价值观,着力提升新闻舆论传播力引导力影响力公信力,着力赓续中华文脉、推动中华优秀传统文化创造性转化和创新性发展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展,着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴,充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调,各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建

设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向,必须深入学习贯彻、坚决贯彻落实。

会议认为,党的十八大以来,宣传思想文化工作之所以取得历史性成就,最根本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记在新时代文化建设方面的新思想新观点新论断,内涵十分丰富,论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构

成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

会议提出,习近平文化思想既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,明体达用、体用贯通,明确了新时代文化建设的路线图和任务书,标志着我们党对中国特色社会主义文化建设规律的认识达到了新高度,表明我们党的历史自信、文化自信达到了新高度,并在我国社会主义文化建设中展现出了强大伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化工作、担负起新的文化使命提供了强大思想武器和科学行动指南。习近平文化思想是一个不断展开的、开放式的思想体系,必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领会“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续加强对习近平文化思想的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程。(下转第三版)

## 不断创新和发展「晋江经验」 把主题教育成果 体现在全方位推进高质量发展 发展实绩实效上

本报讯(记者 陈林森)10月8日,泉州市委书记张毅恭前往晋江市调研,指导推进主题教育开展及乡村振兴、民营经济等工作。省委第三巡回督导组组长林卫彦参加指导。

习近平总书记任福建工作期间,六年七下晋江调研,于2002年总结提出以“六个始终坚持”和“正确处理五大关系”为主要内容的“晋江经验”。过去20多年,晋江市大力传承弘扬“晋江经验”,用改革发展的成功实践,印证了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量。

把习近平总书记的亲切关怀转化为奋进动力,西溪镇跃进村在乡村振兴之路上不断“跃进”,从昔日的“移居村”蜕变为今朝的“宜居村”,让村民也过上了好日子;磁灶镇东山村则踮起一条“发展建陶市场、带动新农村建设、增加农民收入”的致富路,绘就村美人和共富的乡村新图景。张毅恭认真倾听亲历者的生动讲述,察看旧村改造、人居环境整治、“党建+”邻里中心建设等情况,希望大家做好乡村特色产业规划,发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,不断壮大集体经济,全面推进乡村振兴;要认真学习贯彻浙江“千万工程”经验,注重乡土味道,因地制宜提升,团结带领广大村民共建共治共享和美乡村。

“晋江经验”最鲜明的特色,就是紧紧咬住实体经济发展不放松。2019年全国两会期间,习近平总书记参加福建代表团审议时,强调“晋江经验”现在仍然有指导意义,并寄语企业家“实实在在、心无旁骛做实业,这是本分。”谆谆教诲催人奋进,柒牌集团在管理、技术、产品等方面持续创新,成长为男装领军品牌;浔兴公司专注“做好一根拉链”,发展为世界第二大拉链企业。张毅恭深入生产车间、智能仓库、产品展示厅,了解企业经营、产品创新、品牌建设、非公党建等情况。他说,今年7月,“不断创新和发展‘晋江经验’”写入《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》,意义重大。广大民营企业要坚持党建引领,坚守主业实业,做好代际传承,在推动新型工业化上下更大功夫,依靠自主创新,持续擦亮具有国际竞争力的民族品牌。

调研中,张毅恭强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育重要讲话和重要指示批示精神,高举“晋江经验”旗帜,牢记嘱托、感恩奋进,坚持学思用贯通、知信行统一,践行“四下基层”优良传统,切实把主题教育成果体现在全方位推进高质量发展的实绩实效上,为奋力推进中国式现代化的泉州实践作出更大贡献。

市领导周小华、张文贤、汪志红参加调研。

## 泉州着力提升科技创新服务质效 技术交易市场持续活跃

本报讯(记者王树帆)今年以来,我市深入实施创新驱动发展战略,推动科技创新工作取得新成效。截至目前,全市技术合同成交额达8.02亿元,同比增长7.74%。今年7月,我市技术合同认定登记机构获科技部火炬中心通报表扬。

我市持续推动大院大所服务地方产业,常态化组织开展“走基层、走园区、走企业”行动。今年1—7月,大院大所已服务企业917家,为企业解决技术难题182项,与企业合作研发及技术成果转化项目134项。充分发挥平台溢出效应,持续依托平台开展技术招商和孵化项目,今年已联合大院大所策划生成

拟引孵化项目源20个,推动新增孵化培育、合作引进企业5家。

加速科技成果转化转移,我市建立“技术攻关+专业对接+精细辅导+政策激励”服务机制,今年首次允许市外单位参与“揭榜挂帅”重大科技攻关,兑现科技创新券、促进科技成果转化等奖励资金1500多万元,有力促进科技成果与产业、企业需求有效对接。创新科技招商模式,不断激发科

技招商新活力,今年1—9月,我市已推动15个项目列入市招商储备库,其中11个项目转化为正式合同,合同金额105.8亿元。在科技特派员工作方面,今年我市新选派省、市级科技特派员个人863人、法人(团队)135个,率先在全省开展科技特派员工作量化考核并进行正向激励,下达工作经费826.5万元,通过“政策激励+绩效管理”有力提升科技特派员服务质效。



10月8日,市委书记张毅恭与上海北斗西虹桥基地专家及总裁一行交流座谈。他说,泉州拥有雄厚的产业基础、扎实的要素支撑,当前正不断创新和发展“晋江经验”,全力推进数字化、产业数字化,希望基地加速在泉布局,拓展“北斗+”“+北斗”的新场景、新生态,共同打造泉州北斗空间信息特色产业,助力数字经济与实体经济深度融合。市领导高向荣、汪志红参加。



### 杭州亚运会闭幕

10月8日,杭州第19届亚洲运动会闭幕式在杭州奥体中心体育场举行。因为演员在闭幕式现场表演。本届亚运会中国代表团获得201金111银71铜共383枚奖牌,在创造亚运最好成绩的同时,实现了亚运金牌11连冠。(新华)

## 福建创造亚运会历史最好成绩 泉州健儿勇夺7金6银2铜

本报泉州电(特派记者吴聪伟)杭州亚运会昨日圆满落幕。在为期16天的比赛中,10名泉州选手敢打敢拼,共获得7金6银2铜的优异成绩,

所获金牌数、奖牌数均位居福建各地市之首,刷新了泉州参加亚运会的历史最好成绩纪录。

据悉,本届亚运会上,共有39名福建运动员参加田径、武术、体操、击剑、皮划艇、赛艇、龙舟、射击等大赛,共获得25金8银5铜,取得我省运动员参加亚运会历史最好成绩。据省体育局

提供的数据显示,此前我省选手在亚运会上获得的最高金牌数为2010年广州亚运会和2014年仁川亚运会的17枚。(相关报道见第十五版)

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育  
学思想 强党性 重实践 建新功

以奋斗 致未来  
泉州邮政全力服务经济社会高质量发展探访记

明年省普通高考报名方案出台  
25日至30日网上报名 6类人员不得申请报名